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ACTA N° 31 

Desarrollo de la Trigésima Primera Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 28 días del mes de agosto del 2024, se reúnen las autoridades 

del periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:50 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 28 de agosto del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 28 de agosto del 2024, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión 

realizada. 

 

Bueno compañero reitero mis más cordial saludos a cada uno de ustedes, gracias por su 

presencia, voy a decir las actividades realizadas desde el día 14 al 27 agosto del año 2024, 

con la bendición de Dios y la Virgen hemos llegado a la sesión trigésima primera sesión 

ordinaria. 

 

El 14 de agosto del 2024, en ese día teníamos la sesión ordinaria donde no pudimos estar 

presente en la entrega de los pollitos pero sí pudimos dar la bienvenida y estar presente en 

este proyecto muy importante para nuestra querida parroquia Noboa, el proyecto de 

fortalecimiento y capacitación en temas de producción de balanceados de pollos de engorde 

a los productores de la parroquia Noboa,   nosotros desde el gobierno  parroquial impulsamos 

este proyecto de emprendimiento que ha sido muy importante para el desarrollo y bienestar 

de nuestra querida parroquia Noboa,  las personas  pudieron manifestar su agradecimiento 

porque les permite a ello emprender y continuar con lo que ellos han enriquecido su 

conocimiento,   asistieron 53 participantes a cada participante se les dio 10 pollitos, la 

ingeniera encargada del proyecto entrego 550 pollitos, aparte se les dio un adicional a otras 

personas que nos solicitaron,  las familias quedaron muy agradecidas por este proyecto que 

desde el Gad Parroquial hemos nosotros promovido sobre todo el desarrollo económico de 

las familia. 

En este día también, en compañía de la licenciada Paola Alarcón y el economista Miguel 

Gilces,  visitamos al señor Ricardo Toala, en compañía del personal  técnico del municipio 

de 24 de Mayo,  ellos andaban en otra misión y se acercaron,  que mediante solicitud del 

Gobierno parroquial solicitamos ayudas técnicas,  y se pudo ayudar a don Ricardo Toala 

como una silla de rueda y una ración alimenticia como  ayuda humanitaria,  ustedes conocen 

la discapacidad que él tiene,  no tiene una pierna y le se le dificulta su movilización, gracias 

a Dios y al apoyo de nuestro prefecto Leonardo Orlando seguimos cumpliendo y esperamos 

seguir ayudando a nuestras familias de nuestra querida parroquia Noboa. 
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El 16 de agosto del 2024,  en este día por invitación de la Prefectura de Manabí, participé en 

este evento histórico y a la vez muy importante y significativa para nuestra querida Provincia 

de Manabí, donde se realizó la firma simbólica del Contrato de Financiamiento entre la 

Prefectura de Manabí y el Banco de Desarrollo para América latina y el Caribe como se 

denomina (CAF),  nuestro querido prefecto Leonardo Orlando hizo la firma simbólica para 

estos 3 ejes viales que unen a Manabí, y  para hacerlo más grande  y a la vez histórico, yo lo 

considero una obra emblemática que cumple la visión de la prefectura de Manabí  de conectar 

el campo, la ciudad y el mar, con estos 3 ejes viales que  nunca se ha visto en la historia de 

Manabí como es la construcción de la vía Colón – Quimis que une a los cantones Portoviejo, 

Jipijapa y Montecristi con 22.2 km, la construcción de la vía Ayacucho - la Unión - San Pablo 

de Pueblo Nuevo - San Juan de las Cucarachas - Agua Fría del Cantón Santa Ana esto aquí 

va a permitir unir con la provincia de Guayas de 43 km,  la construcción de la vía Calceta -  

Quiroga el desvío que une a los cantones Bolívar y Pichincha y también adicional un acceso 

de 1 km que une el campus universitario de la ULEAM del Cantón Pichincha con una 

extensión de 53.6 km,  donde nuestro prefecto Leonardo Orlando realizó la firma de contrato 

de financiamiento con la señora Patricia Alborta, este evento fue histórico para nuestra 

querida Provincia de Manabí,  porque por primera vez se va a realizar una obra emblemática 

uniendo a la provincia de Manabí con otras provincia. 

En este día  bueno compañeros lo que tuvieron presente agradezco mucho por la presencia 

de cada uno de ustedes que desde el gobierno parroquial hemos impulsado varios proyectos 

en beneficio de desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa desde que iniciamos nuestra 

administración,  en este día tuvimos la clausura del programa de fortalecimiento y 

capacitación en temas de producción de balanceado de pollo de engorde a los productores de 

la querida parroquia, donde se entregó certificado a 53 participantes y también se les entregó 

fundita de balanceado elaborado por ellos mismo, me dio mucha alegría escuchar a la señora 

Fátima Yoza, ella agradeció porque se les está apoyando y nosotros desde el gobierno 

parroquial estamos fortaleciendo el desarrollo económico de nuestras familias gracias al 

apoyo de la ingeniera Patricia que es  la contratista y al  ingeniero Junior León que fue el 

facilitador del proyecto y que pudo llegar a darse entender en esta capacitación donde las 

personas pueden quedaron muy agradecida por haber aprendido este proyecto muy 
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significativo como siempre lo he dicho en beneficio de nuestra familia de nuestra querida 

parroquia Noboa, ustedes  son testigos, también se les brindó un aperitivo a todos los 

participantes de este proyecto impulsado o en coordinación con el gobierno parroquial de 

Noboa  o también con otros niveles de gobierno. 

 

El día 19 de agosto del 2024,  en este día  supervisé los trabajos que se estaban realizando en 

la comunidad el Zapan -  Mocorita ,  donde observe que hay bastante material estoqueado 

para  beneficiar a estas comunidades desde  la Mocorita hasta la Comunidad de San Jacinto,  

me llamó el ingeniero que la máquina no está operativa porque se ha dañado  una parte del 

cucharón de la maquinaria y no encontraban el  repuesto,  los técnicos ya vienen a dar 

solución por tal motivo no estaba operativa,  hice un recorrido como siempre me gusta hacer 

los recorridos en todas las actividades que estamos realizando desde el Gobierno Parroquial 

de las obras, me pude dar cuenta que habían trasladado material y se está fortaleciendo  las 

alcantarillas que se  cayeron en la comunidad la Mocorita y el Zapan,  como un soporte para 

que tenga más durabilidad hasta que nosotros podamos hacer las aletas y pantalla de estas 

alcantarillas,  este año no nos alcanza el presupuesto para ayudar hacer un convenio con la 

prefectura,  porque si hay un invierno fuerte otra vez vaya a suceder esta avería como lo que 

sucedió el día 8 de marzo del 2024,  que fue ahí donde  se cayeron estas alcantarillas. 

 

En este día di acompañamiento a la ingeniera Evita Alarcón y a todos los participantes que 

forman parte de la Escuela del Productor donde ellos están construyendo un vivero en la 

unidad educativa Manuel Augusto Guillen Vélez donde ya están avanzando en el proyecto 

porque hay que ganar tiempo dice la ingeniera,  yo siempre aportando aunque no tengamos 

el recurso pero siempre dando mi contingente humano donde se les apoyó con la caña para 

que  puedan realizar un vivero  para la siembra del cacao,  la ingeniera  ve el apoyo que se 

da desde el Gobierno Parroquial y está muy entusiasmada,  también todos los participantes 

porque tenemos alrededor de 30 participantes donde ellos también han puesto todo su empeño 

y  entusiasmo,  porque ven que se les está apoyando en la logística,  sobre todo que ellos 

necesitan para llevar a cabo este proyecto que va a ser muy importante para el desarrollo de 

nuestra querida parroquia Noboa sobre todo para el desarrollo económico. 
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El 20 de agosto del 2024,  en este día compañeros quiero darle a conocer que  asistí a la 

ciudad de Quito no tenía previsto esta visita,  fue tan rápida donde recibí una invitación de la 

Confederación Concarplat que está dirigida por el señor René García donde nos reunimos 

con el viceministro del  Ministerio de Transporte de Obras Públicas(MTOP), estuvo también 

presente el compañero de la parroquia Atahualpa  Wilfrido Loor y una compañera de la 

parroquia la Unión del Cantón Quinindé, Provincia de Esmeraldas, estábamos cuatro 

presidentes de nuestra ruralidad,  el viceministro de obras pública  nos pudo dar a conocer 

acerca de proyectos como son estos puentes Bailey y acá  en la parroquia Noboa necesitamos 

un puente Baley para la comunidad San Jacinto y para sucre en la comunidad los hipitales,   

ellos lo han coordinado con los gobiernos parroquiales pero nosotros como ustedes saben 

muy bien que nosotros no contamos con un recurso grande para hacer muros  porque ustedes 

conocen que el caudal del río Guineal tiene una afluencia de agua muy grande que cuando 

crece tiene desbordamiento el rio, esta obra en la comunidad San Jacinto es emblemática que 

por mucho años estas comunidades han soñado con un puente para que se puedan trasladar 

en invierno y verano,  yo sí me puse a las órdenes para  ayudar a coordinar pero sí fui muy 

enfática en decirles que nuestro recurso no es muy grande para nosotros hacer dos muros 

grandes que se necesita para el puente Baley, que tenía que pedir la ayuda de otros niveles 

de gobierno en este caso la Prefectura de Manabí,  que a la vez nosotros para construir  una 

vía o obra nosotros tenemos que pedir la delegación de competencia como lo establece la 

Cootad,   me comunicaron que el Prefecto  ha firmado un acuerdo de compromiso con la 

Concarplat para tener esta ayuda para hacer un convenio con la Prefectura para  que esta obra 

emblemática pueda  unir a estas comunidades como lo son  Andrecillo centro,  San José 

adentro,  San José en  medio y  que sale a la vía principal como es la  vía Noboa – Jipijapa, 

ojalá Dios nos permita cumplir con esta obra emblemática y poder seguir avanzando al 

desarrollo de nuestras comunidades de nuestra querida parroquia Noboa. 

 

El 22 de agosto del  2024, en este día que tuve la visita de una comisión de la comunidad el 

Resbalón del sitio Buena Fé donde ellos me supieron manifestar y están pidiendo el apoyo 

porque ellos tienen una asociación agropecuaria,  el ingeniero le ha socializado y  está 

incluido el Ingeniero  Washington Saltos que trabaja en el Mac, les ha socializado un 
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proyecto con pueblos y nacionalidades, a nosotros nos  vinieron a socializar y quedo en nada,  

el ingeniero esta entusiasmo y tiene esas ganas de servir a nuestra querida parroquia Noboa,  

también siempre me gusta decir la verdad y decir las cosas siempre anticipadamente, siempre 

estoy presta a ayudar y servir como representante del Gobierno parroquial y todo lo que sea 

para desarrollo de nuestra querida parroquia Noboa estamos siempre a las órdenes y 

prestando nuestra mano amiga para lo que sea  para beneficio de la familia, estos proyecto 

no son reembolsables, se los coordinan con los Gobiernos Parroquiales porque no pueden al 

momento que son beneficiados si se les consideran el proyecto, los desembolsos llegan a las 

cuentas del Gad Parroquial,  ojalas esta asociación sea considerada con estos proyectos para 

que ellos puedan cumplir estos objetivos en beneficio de la asociación y también de la 

familias que serán también parte de estos proyectos.  

 

El 23 de agosto del 2024,  en este día hice el  recorrido  aquí en el centro de la parroquia  y 

como ustedes saben compañeros ya se nos acercan las festividades y se subió un proceso de 

embellecimiento sobre adecentamiento y pintada de 2744.5 metros lineales, se acercan las 

fiestas de Parroquialización  y nosotros tenemos que embellecer a nuestra querida y amada 

parroquia Noboa,  para darle una mejor imagen, hice el recorrido ya los señores están 

pintando y se ve bonito,  vamos a tener una mejor vista ahora que se nos acercan nuestras 

fiestas de Parroquialización al cumplir 103 años de Emancipación Política. 

 

En horas de la tarde se estuvo coordinar y pegando unos afiches en la comunidad el Rosario, 

para que tuviera conocimiento de que la Brigada médica iba a ir a la comunidad,  donde  

estuve coordinando  el sitio, la logística y  almuerzo para los médicos,  como yo en anteriores 

veces les  he dado a conocer que cuando se solicitan las brigadas médicas en la Prefectura de 

Manabí, y que gracias al apoyo de nuestro querido prefecto Leonardo Orlando y siempre 

contamos con la mano amiga de  los gestores en este caso de Miguel Gilces , podemos 

nosotros cumplir estas brigadas médicas que ya han sido solicitada con antelación a la 

Prefectura de Manabí y se están cumpliendo, y  aprovecho este momento también para 

decirles que el día 3 de septiembre vamos a tener la segunda Brigada Médica de papanicolaou 

En San José en Medio en la ciudadela a partir de las 9:00 am  estaremos allí presente en la 
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comunidad, dando este servicio muy importante sobre todo para fortalecer la salud de 

nuestras mujeres y como siempre lo he dicho la presidencia de la parroquia Noboa es una 

mujer y siempre me preocupo también por aportarles y apoyarle a la salud de cada una de 

ellas,  porque hacer un papanicolaou  cuesta mucho y también  si van a una institución pública 

igualmente gastan en el transporte , y si va a una privada aún es más gasto,  es una manera 

de prevenir también el cáncer  uterino,  se han solicitado 5 brigadas médicas de papanicolaou 

y 5 brigadas médicas de medicina general, ya se están cumpliendo como en la que tuvimos 

en la comunidad el Rosario en las áreas de Medicina General, Odontología, Optometría, 

Nutrición,  en este día coordiné con la señora lety que ella siempre me ayuda y es una buena 

dirigente, y siempre me ayuda a coordinar en la comunidad, a don Ramón Sánchez que es el 

presidente y el presidente del seguro campesino el señor Johnny Soledispa,  siempre 

agradecidos con ellos porque siempre están prestos a ayudar y servir en su comunidad. 

 

 

El 26 de agosto del 2024, en este día se llegó a la comunidad el Rosario,  en coordinación 

con la Prefectura de Manabí donde se atendieron 178 personas fue muy significativa esta 

Brigada médica porque el día que fui inclusivo iba haber un baile y les pedí que me ayudaran 

a difundir en las fiestas,  pegamos afiche he hice la invitación a las escuelitas más cercana al 

Porvenir y al Rosario, es una manera también de apoyar a nuestros niños ya que ahorita 

estamos también en una época que aparecen muchas enfermedades virales,  para 

desparasitarle, vitaminas, también se atendieron de otras edades,  porque las prioridades en 

la  Brigada Medicas  son mujeres embarazadas,  personas con discapacidad,  los mayores de  

75 años,  los niños y jóvenes de 2 a 17 años,  también se llevaron medicina,  siempre reiteró 

a nuestro prefecto Leonardo Orlando gracias a este apoyo de parte de él que preside la 

Prefectura de Manabí contamos con este apoyo para seguir apoyando a la salud de la familia 

Noboense, también en este día me trasladé en compañía del compañero Gumersindo y gracias 

por estar presente en esta Brigada Médica y apoyarnos en la coordinación y logística, me 

trasladé  a socializar la Brigada de papanicolaou en San José en medio (ciudadela), debemos 

tener la logística lista,  la conexión a 110V o 220V en la parte eléctrica,  también ver el lugar 

y que preste las condiciones necesarias para brindar esta atención a la ciudadanía,  50 mujeres 
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que van a ser beneficiarias de estos  exámenes como lo fue en la comunidad el Rosario que  

fue un éxito donde se atendieron 78 personas en medicina general, optometría 30 y 

odontología 60 pudimos cumplir en la Comunidad el Rosario. 

 

El  27 de agosto del 2024, el día de ayer mediante invitación del señor Alcalde del Municipio 

de 24 de Mayo, participé en el proceso de priorización del Presupuesto Participativo 2025,  

donde se pude dar a conocer las obras, y que también podemos trabajar en convenio y siempre 

estamos prestos a servir y ayudar, a unirnos por el desarrollo y poder lograr mejores días para 

nuestra querida parroquia Noboa,  se dio a conocer obras que beneficien a la parroquia 

Noboa,  sobre todo las prioritarias  también habían 6 dirigentes de la parroquia Noboa,  donde 

se pudo reforzar estos pedidos de cada uno de ellos, compañeros estas son mis actividades 

que he venido realizando y gestionando durante el transcurso de estos días. 

 

Los oficios que hemos entregado a todas las instituciones educativas por las festividades de 

Parroquialización  donde  las primeras que se entrego fue a las escuelas, ellos tienen que 

reunirse con los padre de familia y coordinar cuáles son las actividades con las que ellos van 

a participar y que tienen que confirmar la participación, porque se les ha invitado al pregón 

con carro alegórico, donde cada carro alegórico tienen que traer una participante  para elegir 

a la niña 21 de septiembre,   la flor de septiembre,  al mejor traje típico,  todos no van a traer 

su candidata,  esperemos que este pregón sea muy bonito y vistoso para darle un mejor realce 

a nuestras festividades a cumplir nuestra parroquia Noboa 103 años de Emancipación 

Política, a la escuela de la comunidad de Caña Brava  y la escuela de la comunidad el  Rosario 

se les ha pedido grupos de danza, al colegio también se les ha solicitado que participen en la 

maratón con el apoyo de estudiantes,  con grupos de danza también que nos ayuden,  con la 

banda musical para el día del pregón, y que nos ayuden animar también para el reinado con  

un grupo de danza para la elección de la reina,  también se les ha solicitado para la hora cívica 

al colegio y  a la escuela Diego Noboa que participen en la hora cívica,  iniciamos nuestras 

festividades ya tenemos planificado desde el día 12 pero este día  comenzamos con la minga 

de limpieza y al segundo día con la hora cívica. 
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También se ha entregado  oficio a la Prefectura de Manabí,  solicitando para la noche cultural 

grupos artísticos y grupos  folclóricos,  esperamos tener la respuesta positiva y que nos envíen 

los  grupos artísticos y  culturales, también debemos enviar oficios a la Unesum, se envió  

oficio para la Brigada Médica que se dará el día 17 de septiembre del 2024,  ya estamos  

coordinando y me pidieron una foto del oficio para poder  realizar esta Brigada Médica en 

beneficio de los grupos prioritarios del centro de rehabilitación física de nuestra querida 

parroquia Noboa, también se ha entregado oficio al señor Alcalde porque ustedes saben que 

el casco urbano siempre que se interviene tiene la competencia el Municipio, nosotros para 

subir el proceso debemos  hacer las cosas bien como yo le digo y también la delegación de 

competencia para el adecentamiento y pintada de los bordillos del centro de la parroquia 

Noboa, compañeros esto es lo que yo puedo informarles de mis actividades de gestión 

realizada muchas gracias por su atención. 

 
6.-CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO DE SERVICIO DE 
ADECENTAMIENTO Y PINTADA DE 2744,5 ML DE LOS BORDILLOS EN LAS 
PRINCIPALES CALLES DE LA PARROQUIA RURAL DE NOBOA, SUBIDO AL 
PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS. 
 
Como ustedes tienen conocimiento ya se está cumpliendo con la pintada de los bordillos de 

2744.5 metros lineales para embellecer el ornato de nuestra querida parroquia Noboa, hubo 

que hacer este proceso y subirlo al Portal de Compras Públicas, se ve bonito y se visualiza 

bien ya se nos vienen las fiestas de Parroquialización y también las fiestas Patronales para 

que vean que nuestro centro este embellecido. 

 
7.- DAR A CONOCER SOBRE LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DE 2024 DE 
ACUERDO CON LA RESOLUCIÓN 2024 - 007 EMITIDO CON FECHA 11 DE 
MARZO DEL 2024 Y EL ACUERDO 029 - 2024 EMITIDO CON FECHA 18 DE 
JUNIO DEL 2024. 
 
Señora presidenta le pido la palabra, para explicar  en este punto del orden del día  se ha 

tomado en cuenta,  se va a realizar una reforma en lo que es el presupuesto del 2024, 

iniciamos con un bajo presupuesto como ustedes lo saben que era de $226.664,92 dólares, al 

terminar el primer trimestre llegó un nuevo acuerdo que el presupuesto nos subía en un 10% 
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entonces toca hacer una reforma en el presupuesto que no se ha hecho es decir en la 

contabilidad y con ello se van a hacer otras reformas como lo son de las alcantarillas,  la 

reforma también que si no se había tomado en consideración, señora presidenta ya en esto se 

tiene que ubicar en lo que va a ser la contabilidad,  la reforma  de los consejos de desarrollo 

ósea la actualización entonces debido a eso hay que mover las cuentas para cuadrarlas 

nuevamente,  en un convenio se puede realizar lo del puente creo que hay finalizamos sin 

poder hacer más prioritarios, tenemos que adaptarnos al presupuesto actual recuerden que 

tenemos considerado pero ustedes saben que no es que nosotros tenemos el dinero sino que 

el dinero los vamos sacando de acuerdo a la alícuotas que nos van llegando entonces de 

acuerdo a eso se va a hacer los reajustes porque hay que hacer para este año lo de la 

consultoría para la actualización de los consejos de desarrollo comunitario que están por 

finalizar unos a fines de octubre y otros en enero entonces debido a que ello prácticamente 

es como una emergencia que tenemos que hacer para esos documentos de Consejo de 

desarrollo de inmediato,  en la próxima sesión se dará a conocer cómo queda el  presupuesto 

porque debe ser aprobado en dos instancia,  señora presidenta si este año no se pueden hacer 

el puente debido a que al finalizar el año no nos podemos quedar sin los sueldos del décimo, 

si es así el puente lamentablemente no podemos hasta el otro año. 

 

Nosotros iniciamos en el año 2024, con un presupuesto con el acuerdo 007 - 2024 de 

226.664,92, hubo un abono al final del trimestre de $10.000 dólares que se lo di a conocer 

entonces ahorita contamos con un presupuesto de $236.664,92 dólares el presupuesto para el 

año 2024, así es señora presidenta muchas gracias. 

 

8.- PLANIFICACION DE ACTIVIDADES POR LAS FESTIVIDADES DE LA 

PARROQUIALIZACION DE NUESTRA PARROQUIA NOBOA A REALIZARSE 

EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 

 

Estamos avanzando en la coordinación y entregando los oficios que ya tenemos impreso,  lo 

compañeros aquí nos van a ayudar con la entrega de oficios para los Juegos Deportivos,  una 

vez que se entreguen los oficios tiene que pedir el número de teléfono para confirmar la 
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asistencia de igual manera nosotros solo esperamos hasta la primera semana de septiembre 

para que confirmen, debemos de saber con cuántos equipos contamos y también para invitar 

a toditos los consejos de desarrollo,  el tiempo es corto,  debemos de buscar a la última 

candidata porque ya queremos iniciar esta semana solo tenemos cuatro candidatas 

confirmadas, se está quedando la compañera Celeste ella es de la comisión de festejos tiene 

que andar todos los días porque  son 5 candidatas que tenemos que tener,  la planificación de 

las fiestas en general para las actividades a realizarse el día 21 de septiembre y el transcurso  

la semana cultural. 

 

9.- CONOCIMIENTO DE LA ACTUALIZACIÓN MEDIANTE CONSULTORÍA DE 

LA BASE DE DATOS A LOS 31 CONSEJOS DE DESARROLLO COMUNITARIOS 

DE LA PARROQUIA NOBOA, DEL CANTÓN 24 DE MAYO. 

 

 
Bueno compañeros nos toca hacer la actualizar de base de datos del consejo de desarrollo, 

para realizar la actualización se hace una consultoría directa es casi parecido a lo que es la 

actualización  del Plan de Desarrollo  y Ordenamiento Territorial,  para la actualización de 

los consejos tiene que ser visita el consultor con su equipo técnico a cada comunidad,  por 

ejemplo él tiene que reunirlos  por  zona en  cada comunidad tiene que ir haciendo la reunión 

donde ellos van a tener la oportunidad de hacer más ingresos, más bien nosotros tenemos que 

promover es que la gente sea parte de los consejos de desarrollo comunitario que ingresen 

más personas,  en el transcurso de este mes de septiembre haremos esto,  a finales de 

diciembre creo que por ahí debe estar terminando este proceso, el ingeniero Jonathan le 

vamos a pedir que nos ayude con esta situación, pero nosotros le pagaremos  en el mes de 

noviembre o diciembre de acuerdo como vayan llegando las alícuotas, estamos hablando con 

el ingeniero para que nos deje el proceso en $12.000 dólares, porque debemos de igual 

hacerlo, tenemos hasta octubre para poder tener actualizado porque si no sería problemas 

para el Gad Parroquial. 

 

10.- CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO DEL CONVENIO TRIPARTITO 

DEL MEJORAMIENTO DE LA VÍA DE 2.9 KM DE LAS COMUNIDADES SAN 
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JOSÉ AFUERA Y EL CONGO ENTRE LA PREFECTURA DE MANABÍ, 

GOBIERNO PARROQUIAL RURAL LA UNIÓN DEL CANTÓN JIPIJAPA Y EL 

GOBIERNO PARROQUIAL RURAL DE NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO, 

DONDE SE SOLICITÓ LA CONSTRUCCIÓN DE LAS VÍAS MENCIONADAS. 

 

Este tema fue tratado en la anterior sesión, compañeros  yo le dije a economista que lo ponga 

como  punto de orden del día, a mediados del mes de septiembre  este proceso ya está listo 

para subirse gracias al apoyo y al aval de nuestro prefecto Leonardo Orlando hicimos un 

convenio tripartito en conjunto con la compañera María Gutiérrez como representante del 

Gad La Unión del Cantón Jipijapa, ya tenemos listo el proyecto para subirlo al Portal de 

Compras Públicas,  lo estamos coordinando con el ingeniero que no quiere anticipo por 

avance de la obra,  el proceso esta para  20 días terminar la obra,  el proceso se subió en una 

subasta inversa,  estuve  conversando con el ingeniero de la Prefectura,  nosotros como Gad 

debemos tener un delegado  que es el ingeniero Junior Ponce y un delegado tiene la Prefectura 

de Manabí, porque el convenio establece que nosotros tenemos que poner un administrador 

de contrato, tiene que estar pendiente de  cuantas volquetas llegan diariamente, porque 

nosotros nos hemos comprometido con el acarreo de material,  $15.000 dólares es que 

nosotros dejamos presupuestado para este año 2024,  que en coordinación con la compañera 

María Gutiérrez poder cumplir con esta obra,  se estará apoyando a estas comunidades y a la 

vez brindar mejores días para las familias, cada Gad Parroquial sube su proceso y es 

responsable de su dinero y responsable de la fiscalización.  
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11 .- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 14 de agosto del 2024, estuve presente en la entrega de los pollos a 53 beneficiarios 

donde se les entregó 10 pollos a cada uno de los beneficiarios que pertenecen al 

programa de fortalecimiento y capacitación de producción de balanceado de pollos 

de engorde. 

 El 15 de agosto del 2024, di acompañamiento a la compañera Celeste Tello quien 

preside la comisión de festejo en la búsqueda de las candidatas a reina de la parroquia 

Noboa, y en este día nos dirigimos a las comunidades el Encuentro y Caña Brava. 

 El 20 de agosto del 2024, en este día seguimos en la búsqueda de las candidatas a 

reina de la parroquia Noboa, donde visitamos la comunidad el Rosario teniendo una 

respuesta favorable por parte de la señora Patricia Muñiz donde decidió dejar 

participar a su hija. 

 El 26 de agosto del 2024, mantuvo una reunión con el señor teniente político 

ingeniero Milton Baque para planificar acciones de seguridad por motivos de las 

fiestas patronales de la parroquia donde se pudo gestionar la presencia de 12 militares 

para que nos brinden seguridad. 

 El 27 de agosto del 2024, por invitación del magister Félix Silva director de la unidad 

educativa Diego Noboa acudí a la apertura de la semana cultural y deportiva de dicha 

institución 

Vocal Sergio Bravo. 

 El 14 de agosto del 2024, nos reunimos en el Gad Parroquial para hacer la entrega de 

los pollitos a las personas que participaron en el taller de preparación de balanceado 
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para pollos, se contó con la presencia de la señora presidenta del Gad parroquial, 

vocales y responsables del taller como el técnico Patricio Mera y la ingeniera Patricia 

Mera y el ingeniero Junior León. 

 El 20 de agosto del 2024, y cumplí el horario de horas de oficina estipulado por el 

reglamento interno del Gad Parroquial. 

En ese mismo día en compañía de la señora Celeste Tello y el señor Paul Aguas estuvimos 

visitando a la señora Patricia Muñiz para pedirle deje participar a la hija como candidata a 

reina de la parroquia, ya que contábamos con la aceptación de la hija pero faltaba su 

aprobación, después de una larga conversación en la cual nosotros expusimos la ayuda con 

la que el Gad va a aportar para su participación obtuvimos su aceptación. 

 El 26 de agosto del 2024, en compañía del señor Paul Aguas y la señora Celeste Tello 

mantuvimos un diálogo con el ingeniero Milton Baque teniente político de la 

parroquia, para pedirle el apoyo como autoridad, manifestando que siempre estará 

listo para ayudar a su parroquia y además se comprometió a ayudarnos a engalanar la 

caña encebada. 

 El 27 de agosto del 2024, por invitación de directivos de la escuela Diego Noboa, 

asistí a la inauguración de la semana estudiantil, en la cual asistieron profesores, 

estudiantes y padres de familia e invitados especiales, quienes observamos la alegría 

de los niños y el colorido de las presentaciones de cada uno de los grados. 

Vocal Celeste Tello. 

 El 16 de agosto del 2024, terminación del curso de elaboración de balanceados 

para pollos de engorde con la participación de miembros del Gad, participantes y 

el encargado del proyecto el tecnólogo Patricio Mera. 
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 El 20 de agosto del 2024, realizamos la búsqueda de candidatas a reina de Noboa, 

invitar a señoritas entre 17 a 24 años a participar de la elección y proclamación 

de la reina de Noboa, para lo cual se visitó varias comunidades. 

 El 21 de agosto del 2024, cumplí el horario de oficina estipulado en el reglamento 

interno del Gad parroquial. 

 El 26 de agosto del 2024, en compañía del señor Sergio Bravo y Paul Aguas 

mantuvimos un diálogo con el ingeniero Milton Baque teniente político de la 

parroquia, para pedirle el apoyo como autoridad en el desarrollo de las 

festividades del mes de septiembre. 

 El 27 de agosto del 2024, por invitación de directivos de la escuela Diego Noboa 

asistí a la inauguración de la semana estudiantil, en la cual asistieron profesores, 

estudiantes, padres de familia e invitados especiales. 

Vocal Ing. Gumercindo Pilay 
 

 El 14 de agosto del 2024, previa convocatoria de la presidenta del Gobierno 

parroquial rural de Noboa, la licenciada Mayra Suárez Baque, asistí y participé en la 

sesión ordinaria para tal efecto, acompañamiento a la entrega de sillas de ruedas al 

adulto mayor, Ricardo Toala por parte de GPM. 

 

 El 6 de agosto del 2004, asistencia y acompañamiento a la firma simbólica del 

Contrato de Financiamiento entre la Prefectura de Manabí y el Banco de Desarrollo 

Para América latina y el Caribe (CAF), evento realizado en las canchas de la Facultad 

de Ciencias de la Educación de la Universidad Técnica de Manabí. 

En este mismo día estuve en la clausura del proyecto elaboración de balanceados. 

 

 El 19 de agosto del 2024, mediante el programa SOY MES DE LA JUVENTUD, 

asistí a la feria de proyectos y clausura del nivel 1 del Proyecto de Robótica Educativa 
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Manatech, impulsado por la Prefectura de Manabí y en coordinación con la 

Universidad Técnica de Manabí, Coop Comercio – Telconet, evento realizado en la 

Facultad de Posgrado de la UTM. 

 El 21 de agosto del 2024, realicé la entrega de contribución económica voluntaria, 

para la compra de medallas deportivas para las olimpiadas de la escuela de educación 

básica fiscal Diego Noboa, colaboración que fue recibida por la señora Evelyn Paola 

Reyes Chancay en calidad de presidenta del Comité de Padres de Familia. 

 El 23 de agosto del 2024, participación al TALLER DE CAPACITACIÓN 

EXPOSICIÓN INTEGRAL DEL CAFÉ, DESDE LA COSECHA HASTA LA 

TAZA, convocatoria impulsada por la Prefectura de Manabí, centro de 

Emprendimiento e Innovación (CEI), evento realizado en el edificio de la Cámara de 

Comercio de Jipijapa. 

 El 26 de agosto de 2024, acompañamiento y fiscalización a la Brigada integral de 

salud impulsada por el Gobierno Provincial de Manabí, desde las 9:00 am hasta las 

2:00 pm con los servicios de Medicina General, Odontología, Nutrición, Farmacia y 

Optometría, con un total atendidos de 168 pacientes derivados en medicina general  

78 personas (dos médicos),  odontología 60 personas y optometría 30 personas, 

evento realizado en el sitio el Rosario de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo. 

 El 27 de agosto del 2024, asistencia a una cita médica en hospital del IESS – Jipijapa. 

 
 
 
12.- Resoluciones tomadas. 
 

 Conocimiento sobre la firma del convenio tripartito para el mejoramiento de la vía de 
2.9km de las comunidades san josé afuera y el congo entre la prefectura de manabí, 
gobierno parroquial rural la unión del cantón jipijapa y el gobierno parroquial rural 
de noboa del cantón 24 de mayo, donde se solicitó la construcción de las vías 
mencionadas. 

 
 
 

 Planificación de actividades por las festividades de la Parroquialización de nuestra 
parroquia Noboa a realizarse el día 21 de septiembre del 2024. 
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13.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:21 pm  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

 

       ___________________________                                 

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque              

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                          

 

 

 

 

 

 

 _________________________ 

      Econ. Mariela Baque Tomalá                   

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

              PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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